

奧運前最後檢閱 力拚不敵日本組合 「黃杜配」曼谷挑戰賽混雙奪亞

昨天在泰國上演的WTT曼谷明星挑戰賽混雙決賽，中國香港乒乓球隊頭號混雙組合「黃杜配」黃鎮廷／杜凱琹硬撼世界排名第3位的日本組合張本智和／早田希娜。「黃杜配」雖然在落後兩局3：11和8：11的劣勢下一度以11：9扳回一局，但在第4局關鍵分的把握上不足，最終再輸8：11、以總局數1：3不敵張本智和／早田希娜，但這枚銀牌仍足夠兩人征戰巴黎奧運會測試實力及增強信心。

大公報記者 張銳

世界排名第4的黃鎮廷／杜凱琹於今次賽事發揮理想，先在首圈的16強以3：0輕取東道主組合柏拉朗／桑治，打入8強；在8強迎戰世界排名第16的韓國組合趙大成／朱芊曦亦贏得輕鬆，以3：1淘汰對手，晉級4強。準決賽則以直落3局戰勝另一東道主組合塔維利也／莎維塔布，強勢打入決賽。

「黃杜配」在決賽挑戰日本奧運代表張本智和／早田希娜，雙方最近一次交手是在今年3月的克羅地亞公開賽決賽，「黃杜配」結果以0：3落敗而屈居亞軍。今次曼谷挑戰賽，雙方再次碰頭，「黃杜配」遲遲未能入局，先輸3：11、8：11，雖然在第3局戰至9：9平手後，「黃杜配」連取兩分而以11：9扳回一城，但第4局的關鍵時刻未能再度複製上一局關鍵分上的把握力，最終再輸8：11，



▲黃鎮廷 (左) 與杜凱琹領獎後合照。



在出戰巴黎奧運前的最後一場賽事屈居亞軍。

港乒一銀兩銅收官

總結今次賽事，除「黃杜配」於混雙獲得銀牌外，4位奧運女團代表朱成竹／吳詠琳及杜凱琹／李皓晴並列女雙銅牌。

至於奪得冠軍的張本智和／早田希娜由於連續4站奪冠，賽後世界排名升上第2，鎖定巴黎奧運混雙2號種子席位，避開中國「世一」組合王楚欽／孫穎莎。國際乒聯將根據7月16日公布的最新世界

排名落實奧運各項種子，黃鎮廷／杜凱琹有望成為4號種子。

巴黎奧運乒乓球項目將於7月27日至8月10日進行。港乒共獲5張奧運入場券，包括混雙的黃鎮廷／杜凱琹，女單的杜凱琹、李皓晴，男單的黃鎮廷，以及女團的杜凱琹／李皓晴／朱成竹／吳詠琳。

港乒曼谷挑戰賽得獎表

- 混雙：黃鎮廷、杜凱琹 銀牌
- 女雙：朱成竹、吳詠琳 銅牌
- 女雙：杜凱琹、李皓晴 銅牌

◀杜凱琹 (左) 與黃鎮廷在賽中全力以赴。



▲日本的張本智和 (左) 與早田希娜獲勝後擊掌慶祝。

「黃杜配」今年主要成績

賽事

- 多哈挑戰賽 銅牌
- 印度明星挑戰賽 銅牌
- 克羅地亞公開賽 銀牌
- 沙特阿拉伯大滿貫 銀牌
- 太原挑戰賽 銅牌
- 曼谷明星挑戰賽 銀牌

巴黎將交通管制 出行需持通行證



【大公報訊】據新華社報道：近日，法國旅遊發展署發布消息稱，巴黎即將在奧運會開幕前一周啟動交通管制，部分區域禁止車輛駛入，行人需申請並持有奧運通行證通行。

第一階段交通管制從7月18日至奧運會開幕式當天的26日下午1點，管制區域主要在塞納河及相關場館周邊。如果居民或遊客預定的餐館、酒店或景點行程與管制區域重合，需要申請通行證進入。

該階段管制具體分為灰色和紅色兩大區域。在紅色區域內步行或單車出行不受限制，開車或打車需要通行證，交警會檢查護照、居住證明或酒店預訂單等文件。在更靠近開幕式範圍的灰色區域內，車輛禁止通行，步行或單車出行需持有通行證。另外，13歲以下兒童、持有奧運門票的觀眾、參加開幕式的運動員和組委會工作人員不受通行證限制。

據法國旅遊發展署介紹，申請奧運通行證並不難，但需要提前進行申請。憑着有效身份證件或行程文件，可以免費在網站申請，但僅供本人使用，可以截圖保存方便查詢。

第2階段的交通管制與奧運會開幕式結束後，一直到巴黎殘奧會結束，具體時間為7月26日至9月8日。該階段交通管制區域將被打散，主要圍繞比賽場館周圍設立紅、藍、灰、黑4個交通管制區，時間為當天第一場比賽前兩個半小時至最後一場比賽結束後一小時。



▲奧運通行證申請界面。

國羽舉行內部對抗賽備戰奧運

【大公報訊】據新華社報道：2024年中國國家羽毛球隊內部對抗賽6日在成都高新體育中心體育館開賽，陳雨菲、石宇奇、鄭思維／黃雅瓊等名將悉數亮相。

為積極備戰巴黎奧運會、做好最後衝刺階段的備戰訓練工作，根據國家隊奧運會賽前訓練計劃，中國羽毛球協會決定在6日至7日舉行內部對抗賽。6日，5個單項各進行了兩場較量，由獲得奧運資格的選手對陣隊友。

全方位模擬練兵

紫色調擋板、處處可見的「Paris 2024」字樣、英文成績公告……為讓運動員「沉浸式」參賽，此次對抗賽多維度模擬奧運會場景。男雙組合梁偉鏗／王昶在局數2：0戰勝何濟霆／任翔宇後就表示，這場比賽的感覺和以往不太一樣，「包括氛圍、場地布置，我

們開局不是很順利，後面適應了就好了很多。」

同樣是排名世界第一的組合，混雙名將鄭思維／黃雅瓊2：1擊敗郭新娃／魏雅欣。黃雅瓊賽後說，這段時間訓練的成果在模擬賽中得



▲石宇奇在比賽中。

到了檢驗，「第一局我們很順利地拿下了，第2局因為自身失誤等原因輸了，這其實非常貼近平時比賽的情況，我們必須做調整、去拚第3局。」

男單方面，石宇奇2：0戰勝董天堯，他的表現也得到了男單組主管教練孫俊的肯定。「從模擬賽來看，石宇奇在場上很積極，狀態非常不錯。」孫俊說。杭州亞運會冠軍李詩灝則0：2不敵小將朱軒辰。

女單賽場，兩名即將出征奧運會的選手陳雨菲、何冰嬌同樣1勝1負。陳雨菲直落兩局擊敗韓悅，何冰嬌1：2不敵王祉怡。對於弟子們的表現，女單組主管教練羅毅剛表示欣慰：「最起码這段時間的訓練看到了一些成果，陳雨菲在進攻上有進步；何冰嬌雖然這場比賽遇到了很大困難，但是自己在努力克服困難，總體來說起到了模擬賽的作用。」

中國帆船帆板隊抵馬賽適應訓練

【大公報訊】據新華社報道：參加巴黎奧運會的中國帆船帆板隊已經抵達法國南部港口馬賽，正在進行奧運會前的備戰和訓練。

國家帆船帆板隊一位負責人告訴新華社記者，全隊一行31人從6月24日起，已陸續到達馬賽開展賽前訓練，其中運動員16人。這位負責人說：「馬賽水域乾淨、風力條件較佳，全

隊正穩步推進最後階段的訓練工作，積極適應賽場氣候、氣象、風力、水流等條件，進一步提升技術、器材與賽場環境的契合度。」

巴黎奧運會帆船帆板比賽將於7月28日至8月8日在馬賽港舉行，共有10個項目，國家隊共獲得除男子ILCA7級帆船以外的其他9個項目的參賽資格。

6月22日，國家帆船帆板隊在福建省漳州市東山縣舉行了巴黎奧運會出征儀式，運動員和教練都表示將在巴黎奧運會賽場全力以赴、再創佳績。

中國帆船帆板運動協會主席張小冬表示，巴黎奧運會挑戰與機遇並存，國家帆船帆板隊已準備好迎接挑戰。

金牛今有力客場再傳捷報

【大公報訊】實習記者朱家立報道：全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽第10輪將於今晚7時30分上演，香港金牛作客對陣江蘇湯溝國藏，力爭延續勝勢。

金牛於上周五主場以115：66大勝石家莊翔藍，在全隊命中率超過五成的情況下共有5人得分「上雙」。其中，外援奧利弗表現最佳，錄得「雙雙」數據，斬獲全場最高的24分並有11個籃板進帳，另外外援瓊斯則獲得19分、8次助攻。金牛開季至今取得8勝1負佳績，暫時高踞榜首，今番客戰湯溝國藏，金牛誓要送給對手5連敗。

3勝6負的湯溝國藏現排第8位，雖然主隊外援托馬斯基茲林克在近4場比賽中均斬獲20分以上，但球隊整體實力與金牛相差頗大，今仗即使擁有主場之利，恐怕亦難逃再敗厄運。



▲金牛男籃外援奧利弗 (右) 上仗表現最佳。

王欣瑜首闖溫網女單16強

【大公報訊】據新華社報道：22歲的王欣瑜6日在先輸一盤的情況下逆轉戰勝英國本土選手達特，第一次打進溫網女單16強。她也成為這次溫網正賽單打11名中國選手中走得最遠的一個。

上一圈強勢擊敗世界排名第5位球手佩古拉晉級的王欣瑜開局不利，首盤以2：6告負。第2盤她也是率先被破發，但隨後兩次實現反破，7：5扳回一城。決勝盤中，又是達特先破發，但第3次亮相溫網正賽的王欣瑜沉着應戰，趁着對手出現情緒急躁、失誤明顯增多，再次上演後發制人，6：3結束戰鬥。

「其實這一整場比賽都是我在落後，她的節奏和上一場完全不一樣，打得很早，球也讓我沒有什麼力可以借。」自言非常開心，但語氣依然平靜的王欣瑜總結說，「不過我抓住了二發的機會，因為她的二發不是特別好，也不是特別快，所以我打得比較有進攻性。」

帶著這樣的平常心，王欣瑜追平自己在2023年美網創造的大滿貫單打最佳戰績。接下來，王欣瑜將與去年溫網打進4強的烏克蘭名將斯維托麗娜過招。



▲王欣瑜在比賽中。